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1. O que é agrossistema?
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

2. Circule a alternativa que explica corretamente a principal característica da agropecuária extensiva.
a) Ocupa pequenas extensões de terra.
b) Utiliza técnicas sustentáveis de produção.
c) É praticada em grandes extensões de terra e os animais são criados soltos.
d) Nela, os animais são criados em espaços cercados, como os estábulos.

3. Cite três características da agropecuária de subsistência.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

4. Circule a alternativa que apresenta uma característica dos agrossistemas classificados como moderno (I) e alternativo (II).
a) I – uso restrito de máquinas; II – uso extensivo de tecnologias.
b) I – pequena presença de tecnologias; II – uso de produtos industrializados.
c) I – menor emprego de mão de obra; II – uso de técnicas que não impactam o ambiente.
d) I – pouco uso de produtos químicos; II – uso de produtos químicos que prejudicam o meio ambiente.


5. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de indústria descrito nos textos I e II.
I – Altos investimentos em pesquisa e inovação, uso de novas tecnologias e emprego de mão de obra qualificada.
II – Emprega muita mão de obra, utiliza máquinas pesadas e necessita de grande quantidade de matéria prima.
a) I – indústrias de tecnologia de ponta; II – indústrias tradicionais.
b) I – indústrias tradicionais; II – indústrias modernas.
c) I – indústrias modernas; II – indústrias intensivas.
d) I – indústrias intensivas; II – indústrias de tecnologia de ponta.

6. Indique a diferença entre comércio externo e comércio interno.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

7. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma característica do processo de automação da produção industrial.
a) Uso de robôs e da digitalização.
b) Diminuição da eficiência na produção de mercadorias.
c) Uso de dispositivos que fazem tarefas antes realizadas por pessoas.
d) Diminuição do número de pessoas empregadas nas indústrias.

8. Indique consequências do desenvolvimento tecnológico para o mercado de trabalho.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________



9. Assinale a alternativa que apresenta as afirmações corretas.
I – O sistema de produção industrial no Brasil não sofreu mudanças ao longo do tempo.
II – Nos anos 1900, os trabalhadores produziam os produtos principalmente à mão.
III – Nos anos 1990, algumas fábricas implantaram a automação da maior parte do sistema de produção.
a) Apenas a afirmação I está correta.
b) As afirmações I e II estão corretas.
c) As afirmações I e III estão corretas.
d) As afirmações II e III estão corretas.

10. Cite dois exemplos de automação e digitalização que você observa em seu cotidiano.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

11. Quais são os tipos de linguagem utilizados pelos seres humanos para se comunicar?
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

[bookmark: _GoBack]12. Ligue cada tipo de linguagem às formas de expressão em que tal linguagem é predominante.
	Linguagem oral
	caricatura

	
	carta

	Linguagem visual
	música

	
	dança

	Linguagem escrita
	fotografia

	
	cantiga

	Linguagem corporal
	gesto

	
	




13. Explique alguns significados das pinturas corporais para os povos indígenas.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

14. Cite dois tipos de representação encontrados nas pinturas realizadas em tumbas pelos antigos egípcios.
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

[bookmark: _Hlk499127543][bookmark: _Hlk499132623]15. Circule a alternativa que apresenta uma frase INCORRETA sobre o cordel.
a) O cordel é composto de versos que rimam.
b) O cordel pode ser impresso em folhetos e ilustrado com gravuras.
c) O cordel é um tipo de poema não verbal.
d) O cordel, em geral, é pendurado em varais de corda.
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